

黄标车淘汰奖励办法下月起实施

到2016年底前基本淘汰黄标车

□记者 周科娜 通讯员 陈晓众

“我市黄标车数量约占全市汽车保有量的9.3%，但污染物排放量却占机动车污染物排放总量的50%以上。”昨天上午，在市政府召开的全市加快黄标车淘汰工作会议上，市政府副秘书长张霓这样说。

据环保部门测算，目前，我市机动车废气污染占大气污染总分担率已达30%左右。因此，控制机动车排气污染，特别是加快淘汰黄标车，显得十分必要和紧迫。

2014年1月3日，市政府第38次常务会议审议通过了《宁波市加快黄标车淘汰工作实施方案》和《宁波市鼓励黄标车淘汰政府奖励补贴实施办法》，要求我市从2014年2月1日起，分3年时间，对2016年底前提前淘汰的私人或企业黄标车给予政府奖励补贴，加快淘汰黄标车，计划至2016年底前基本淘汰黄标车。

一辆黄标车相当于 28辆国Ⅳ车排放水平

黄标车，是指污染物排放达不到国Ⅰ标准的汽油车和达不到国Ⅲ标准的柴油车（即国Ⅰ汽油车和国Ⅰ、Ⅱ柴油车），不包括三轮汽车、低速货车。

据统计，我市所有机动车中有黄标车约11.5万辆，占全市汽车保有量9.3%，而一辆黄标车污染物的排放量相当于28辆国Ⅳ汽车的排放水平，全市黄标车污染物排放量占机动车污染物排放总量的50%以上。

下月起实施黄标车淘汰奖励办法

根据国家《重点区域大气污染防治“十二五”规划》、《浙江省大气复合污染防治实施方案》和《中共宁波市委关于加快发展生态文明努力建设美丽宁波的决定》的要求，我市黄标车淘汰的工作目标是：到2016年底前基本淘汰黄标车。

具体来说，就是行政机关、事业单位和国有企业应带头淘汰所属黄标车，禁止其黄标车过户给私籍。

其次，以财政奖励补贴方式，鼓励私人和企业黄标车提前淘汰。从2014年2月1日起，我市开始实施《宁波市鼓励黄标车淘汰政府奖励补贴实施办法》，分3年时间，对2016年底前提前淘汰的私人或企业黄标车给予政府奖励补贴，加快淘汰黄标车。

禁止宁波市籍黄标车市内过户

记者从会上获悉，我市将通过实施一系列更严格的黄标车限行等政策，加速黄标车淘汰。

2013年8月起，我市中心城区已经实施黄标车限行政策，下一步将逐年扩大限行范围，至2015年6月起实施绕城高速范围内限行；其他县（市）、区主城区已从2013年底开始实施黄标车限行政策，并逐步扩大限行范围。

相关部门将加强路面监控设施建设，强化对违反限行规定的黄标车的执法力度。

在鼓励黄标车提前淘汰政府补贴政策实施之日起，禁止宁波市籍黄标车市内过户。

我市将提高营运车辆发证门槛，自2014年2月1日起，严格控制黄标车的营运证发放，优先核发绿标车的营运证。

加强“四禁”通行证把关管理工作，自2014年2月1日起，严格控制黄标车的“四禁”通行证的发放，优先核发绿标车的“四禁”通行证。

值得提醒的是，2013年12月1日，市交警局正式开始对违反黄标车、无标车限行规定的车辆进行处罚。根据交警拍摄的黄标车、无标车限行规定的数据显示，尾气检测不合格的车辆（无标车）违规闯入限行区内占比例较高。



5日下午，塔高177.91米的铁路甬江特大桥南索塔主塔顺利封顶。铁路甬江特大桥是我市铁路北环线的重点控制性工程，也是我国首座特大跨度铁路钢混梁斜拉桥，大桥主跨468米，一跨过甬江，预计在5月底大桥贯通，今年年底北环线洪塘经甬江主桥至宝幢区间有望提前开通。 记者 吴明京 通讯员 朝泽斌 冉文平

背街小巷整治完工78条 共拆除户外广告1.28万块 市城管局“晒”去年成绩单

走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

□记者 边城雨 通讯员 刘拥军

昨天上午，市城管局把去年的工作拿出来“晒了一晒”，让人不禁眼前一亮。难怪有人说，身边的环境越来越漂亮了，生活也越来越舒心了。

拆违任务超额完成

先说说“三改一拆”吧，作为全市总牵头单位，市城管局与相关部门一道，完成旧住宅区、城中村、旧厂区改造累计建筑面积1183.81万平方米，占全年目标任务的251.87%；累计拆除违法建筑面积1762.26万平方米，占全年目标任务的309.17%。

去年，城管部门共拆除户外广告1.28万块，占全年目标任务的256%。完成151家公共停车场经营备案审批工作。

阳光执法水平提高

截至去年底，中心城区累计劝阻教育无照流动经营行为13万余起、跨门占道行为10万余起，违停抄告累计近14万起，处理累计12万余起，使中心城区市容秩序和常态管控水平不断提高。

去年，全市立案数与处罚数同比分别增长161%和95%。全面推广阳光执法系统，共编制9个类别590个行政处罚项目量化标准，并在全市13个大队120个中队同步启用，全年未发生一起群众投诉和行政复议事件。结合社会管理创新，积极探索综合执法的新路子。

针对去年我市空气质量的情况，城管部门主动出击，累计办理渣土案件2200余件，取得明显成效。

生活环境越来越好

去年，城管部门背街小巷综合整治全面推进。截至去年年底，已完工78条，正在实施21条。

市、区两级城管部门去年还完成道路人行道修复8.5万平方米，沥青路面修复52万平方米，水泥砼路面维修2万平方米，道路完好率达90%以上；桥梁养护1000余座，路灯养护11万盏，景观灯养护21万盏，路灯亮灯率达98%以上。

去年，姚江北侧滨江绿地等公园绿地建设项目建设有序推进。濠河公园、包家河公园项目完成竣工验收。实施丽园北路等6条道路一路一品、一街一景改造，进一步提升了城市道路绿化景观。

全年共摆花12万盆，义务植树参加100万人次，植树300万株，共有93块绿地共计247公顷绿地被单位、学校和市民认养（认管）。

身边清爽漂亮多了

去年，中心城区道路机扫率突破75%，长效保洁覆盖率达100%，平均月道路垃圾数量相比年初时下降32.8%。

去年完成市三区公厕改建提升8座，市三区共清理乱张贴450余万张，乱涂写98余万处。垃圾分类拉开序幕，一年来共有3个街道、1个社区和6个小区共计6760户家庭先行示范。

去年，城管内河部门完成中塘河疏浚工程，创建景观河道，完成中塘河、护城河等增绿工程，实施江东区南北河、江北区谢家河滨水绿地改造，切实营造岸绿、景美的沿河城市景观带。在市三区38条河道共计82万平方米水域展开试点，推进内河养管向市场化转变。

宁波晚报 公益广告

全面贯彻落实党的十八大精神
为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗